

快乐老人

2019年3月 15

星期五

己亥年二月初九

组版编辑 黄全红

9

总第 59 期



王新平,65岁,现任周口市健身气功协会副会长、太极拳协会综合部长、中国武术六段国家二级裁判、国家级社会体育指导员。

退休后,王新平开始关注中医经络养生,喜欢旅游和游泳,还义务教健身爱好者学习太极拳、健身气功,经常组织太极拳健身气功等活动,为周口市全民健身普及工作作出了应有的贡献。她还曾多次参加省、市级太极拳及健身气功比赛,并荣获奖项。图为王新平(中)在带领拳友晨练。通讯员 葛英 摄

王东起:倾情老区夕阳红

□通讯员 郭成云 侯志宏

王东起,78岁,1959年参加工作,2001年退休,现任沈丘县革命老区建设促进会副会长(主持工作)。他10余年来始终关爱老区人民,关注老区发展,力所能及地推促老区建设。

王东起对老区宣传可以说是不遗余力,想尽了办法。每年的重大节日时,县委、县政府都会组织老干部集中座谈,在座谈会上,王东起会代表老区群众对县委、县政府提出意见和建议,宣传老区的光荣历史和老区人民艰苦创业的优良传统和作风,以引起各级领导对老区建设的重视。王东起还经常联络《新沈丘》报、沈丘文广新局等宣传单位,和他们协商,设立专版专栏,集中宣传老区人民创业精神、经济发展中出现的英模人物和他们的突出贡献和事迹。为了宣传老区光辉历

史、宣传新时期继承发扬老区精神作出的新贡献,他除了撰写文章外,还组织出版了《沈丘革命老区》一书。在编写此书时,他带领编辑部的几个人,深入周边县市搜集资料、翻阅文献,用3年时间才完成编辑出版工作,发行1000多册,分送给县直单位、各乡镇及周边兄弟县市有关部门,同时报送全国、省、市老促会,受到各界人士好评。沈丘县主要领导称此书是沈丘人民光荣的家谱,是促进革命传统教育和鞭策激励后人的乡土教材,赋有重要的历史价值和现实意义。

王东起心系老区人民,为老区发展倾注了他的全部精力。为了发挥县老促会联系县委、县政府和老区人民群众的桥梁作用,做好老区人民的代言人,他常年深入老区进行调研。特别在近两年该县开展脱贫攻坚工作时,他夏季冒着高温,冬季不畏严寒,走村串户了解群众的收入情况、经济来源、驻村工作队帮扶措施。由于了解的情况很全面、实际,他撰写的调研报告和总结材料多次被县领导采纳。在王东起多次陪同省、市老促会领导调研老区脱贫攻坚情况时,他反映的情

况也受到领导的重视。由于有着丰富的基层老区工作经验,他总结的“做好老区要有三心”的经验材料先后刊登在《河南老区建设》《中国老区建设》杂志上。付出就有回报,2018年,王东起被周口市老促会评为老区工作先进个人,同年,沈丘县老促会被评为市先进单位、全国老区工作先进单位。

王东起经常教育县老促会的同志,要了解老区人民的困扰、多为老区人民办好事办实事。在深入老区调研中,他发现有些自然村多年来行路难问题一直未能解决,就一边向县有关领导汇报,并联络该县交通、公路部门实行政策倾斜,一边争取上级扶持资金达40万元,帮助解决群众行路难问题,受到老区群众称赞。另外,王东起还联系县慈善会和当地的知名企业家,每年都会无偿资助30多名贫困大学生,让他们圆了大学梦,受到学生家长的好评。

小车不倒只管推,誓将余热献老区。王东起在老区工作中正以不忘初心、继续前行的昂扬斗志开创新的业绩。

老骥伏枥展风采

周口市委老干部局 联办

鹿邑新增两名省作协会员

□通讯员 侯钦民

本报讯 日前,从省作协传来喜讯,鹿邑县的刘瑞云、汲冬梅(笔名疏影)成为河南省作家协会会员。鹿邑县省作协会员由原来的8人增至10人。

刘瑞云,退休干部。1980年,刘瑞云被抽调到鹿邑县党史办工作,有机会接触到一些不为人知的文献资料。其中,魏凤楼怜贫惜苦、心系百姓,是百姓的贴心人,是为百姓办实事的人……这些资料深深吸引住了他。1990年退休后,刘瑞云着手撰写《魏凤楼传奇》。2015年,长篇章回小说《魏凤楼传奇》定稿,该书共八十八回、40余万字,于当年12月出版发行。

汲冬梅(笔名疏影),教师。2010—2013年,分别在《天水晚报》《长江诗歌》等报刊发表作品200余首。2011年,汲冬梅的诗歌《风从故乡来》获瑞龙天下论坛“直面生活,直面人生”征文优秀奖;2013年,她的诗歌《鱼儿山,种在心头的一个名字》获全国诗歌大赛提名奖,并被收入专辑等。

50多位诗人代表到扶沟采风

□记者 宋馨 李丹

本报讯 近日,由周口市诗词学会组织的春季文化采风活动在扶沟举行,来自全市各县诗词学会的50多位诗人代表参加了此次活动。

采风活动中,50多位诗人代表走进吉鸿昌纪念馆,瞻仰吉鸿昌烈士的光辉一生,缅怀吉鸿昌烈士的丰功伟绩;参观远近闻名的大程书院,身临其境地感受中国书院文化的独特魅力,从“程门立雪”的学界佳话里感悟崇文尚儒、尊师重教传统的历史渊源;还到农民诗人张坡和曾任省楹联学会副会长的王勇智的故居,欣赏张坡历经艰辛所征集到的300余幅书画精品,体会王勇智对梅花文化的情有独钟,感受诗人的别样情怀。

采风结束后,大家纷纷表示,本次采风活动令人耳目一新,受益匪浅,回去后一定潜心创作,多出反映时代风貌的精品力作。